
Ime in priimek

1. Ra÷unski izpit iz Matematike 1
26. januar 2024

∑as pisanja: 90 minut. Dovoljena je uporaba dveh listov velikosti A4 za
pomo÷. Prepisovanje, pogovarjanje in uporaba knjig, zapiskov, pametnega
telefona in ostalih elektronskih naprav je strogo prepovedano.
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1. naloga (25 to÷k)

a) (10 to÷k) Utemelji: ∑e sta � in µ lastni vrednosti matrike A, potem je �(�2 + µ2) lastna
vrednost matrike A⌦A2 +A3 ⌦ I .

b) (15 to÷k) Poiš÷i lastne vrednosti in pripadajo÷e lastne vektorje matrike A⌦A2 +A3⌦ I , ÷e je
A matrika
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Recimo An = & ter At = Mi. Tedaj

(A +Al)() = (A4)() + (A)(i) =

= (A) (A2) + (A)(I) = (i)(m2) + (135) =

= xM(π) + x(π) = (n + x3)(π) = x(x + n4)(nu) ,

je torej lastni vektor AA + A& I + lastne

reduostjo & (42 + M2) .

Poisamo najprej
C
.
cred

,
in 1 , velt . A :

det (A-XI) = 1 -1 = * - 2 = 0
...

,

= - E
,

= E
.

·i, =- E ,
A-x, I = The 2) -off -12 . - F =[4-r

· x = 12 .

A je simetrina
, torj is [it]

Lastre urednost in lasti vehtorji AQA + A * I so po (a) torej :

X (2 + x
,4) =

-4Ex
,
(i + xi) = - 4E x2(x2 + xi) = 4E x2(xi + x2) = 4E

Fo : [B] Forfeite Fox :[ voi :Fr. .



2. naloga (25 to÷k)

Naj bo

W = {p 2 R4[x] : p(�x) = p(x)}

vektorski podprostor sodih polinomov v R4[x]. (Ni treba preverjati, da je W vektorski podpro-
stor v R4[x].) Definirajmo preslikavo

� : W !W s predpisom �(p)(x) = x2p00(x) + xp0(x).

a) (5 to÷k) Izberi (in zapiši) bazo B vektorskega prostora W . Dolo÷i dim(W ).

b) (5 to÷k) Utemelji, da je definicija � smiselna, tj. �(p) 2W za vsak p 2W . Pokaži, da je �
linearna preslikava.

c) (5 to÷k) Zapiši matriko A� , ki pripada preslikavi � glede na bazo B prostora W .

d) (10 to÷k) Poiš÷i lastne vrednosti ter pripadajo÷e lastne polinome preslikave �. Koliko je
dim(ker�)?



3. naloga (25 to÷k)

Telo T v R3 je dano z neena÷bama

z � x2 + y2 in x2 + y2 + z2  6.

Izra÷unaj
$

T
zdxdydz.

Namig: Uporabi valjne koordinate.



4. naloga (25 to÷k)

Poiš÷i najmanjšo in najve÷jo vrednost funkcije

f (x,y) = 2x + y

pri pogojih
4x2 + y2  4 in y � 2x � 2.


